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INSTRUÇÕES GERAIS

1. �A prova terá, no máximo, 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos de 
duração, incluído o tempo destinado à marcação da Folha de Respostas 
da Prova Objetiva e a transcrição do(s) rascunho(s) para a Folha(s) de 
Texto(s) Definitivo(s) da Prova Discursiva.

2. �Este caderno contém o tema e as questões da Prova Discursiva, bem 
como a Prova Objetiva com 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, 
assim distribuídas: 

• �Prova de Língua Portuguesa, com 10 (dez) questões, numeradas de 
01 a 10. 

• �Prova de Legislação, com 05 (cinco) questões, numeradas de 11 a 
15.

• �Prova de Raciocínio Lógico e Matemático, com 10 (dez) questões, 
numeradas de 16 a 25.

• �Prova de Conhecimentos Específicos, com 25 (vinte e cinco) 
questões, numeradas de 26 a 50.

3. �Caso o caderno esteja incompleto ou com defeito, o candidato deverá 
solicitar ao aplicador as providências cabíveis, preferencialmente 
durante os primeiros 20 (vinte) minutos de prova.

4. �Na Folha de Respostas da Prova Objetiva confira atentamente seus dados 
e, não identificando inconsistências, assine com caneta esferográfica de 
tinta preta ou azul, no local indicado.

5. �No anverso da última página deste caderno de provas há um quadro de 
marcação de respostas (rascunho) para uso do candidato.  SOMENTE O 
APLICADOR ESTÁ AUTORIZADO A DESTACÁ-LO.

6. �Marque a Folha de Respostas da Prova Objetiva, preenchendo, 
atentamente, a opção correta (a, b, c, d ou e), com caneta esferográfica 
de tinta preta ou azul.
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7. �O candidato deverá permanecer obrigatoriamente no local de realização 
do concurso por, no mínimo, uma hora após o início do exame, e os três 
últimos candidatos deverão permanecer em sala até a assinatura do 
termo de encerramento das provas.

8. �O caderno de provas e o gabarito serão divulgados no site http:// www.
concursopublico.cefetmg.br
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 LÍNGUA PORTUGUESA

O texto “Gauchês, mineirês, carioquês, cearês e outras maravilhas 
nacionais” a seguir refere-se às questões (01), (02), (03), (04), (05) e (06).

Gauchês, mineirês, carioquês, cearês e outras maravilhas nacionais

Ana Elisa Ribeiro 

Outro dia me disseram que eu falo diferente. É que eu estava entre 
gaúchos e paulistas, então fiquei sendo a diferentona da rodada. Mas 
aos meus ouvidos, eles pareciam todos diferentes em seus falares. É 
que tudo depende do referencial, não é isso? Não matei essa aula de 
Física.

Sempre amei sotaques. Qualquer um e todos. Sempre me intrigou a 
valoração social que damos a eles, assim sem pensar. É um sentir, um 
repetir, uma questão social e econômica ali misturada, produzindo 
às vezes um preconceito, às vezes um deslumbramento meio bobo. 
Ficava pau da vida quando um colega ou uma amiga passavam duas 
semanas de férias no Rio de Janeiro e voltavam falando carioquês 
advanced. “Precisa disso?”, pensava eu irritadinha. E às vezes falavam 
e explicavam: ah, é que tenho facilidade de pegar sotaque. Hum, sei. 

Lembro-me bem da rodinha de discussões de amigos: o sotaque mais 
bonito é o gaúcho. E depois aqueles clichês engraçados: o português 
mais perfeito é o de São Luís. Aí alguém corrigia: não, é o de Belém do 
Pará. Ah, meus sais. O mineiro é o que não é: engolindo as metades 
das palavras. Um amigo paulista, recentemente, contou da história do 
gringo que lhe fez a pergunta do século: o que é isso que vocês dizem 
quando querem passar? Nem sei reproduzir aqui a dúvida do fulano. É 
que a gente aprende desde cedo, na escolinha, a pedir “licença”, não é 
mesmo? Mas, na real, o que a gente diz uns aos outros, bem sussurrado 
e surrado, é um “ss ss” ou no máximo um “cenççç”, que nada tem a 
ver com as aulinhas de português que o gringo teve na vida, lá no país 
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dele. Como faz? Vai passando assim, meio empurradinho, e dizendo 
“cenççç”. 

Sotaque é lindo. Poeticamente, fico pensando em como é bonito trazer 
sua terra no seu falar. Não pode haver coisa mais visceral, pode? Abro 
a boca e em segundos, juro, alguém manda esta: cê é mineira, né? 
Nem tento negar. Melhor: nem quero. Oh, Minas Gerais. Comendo 
sílabas, engolindo os pronomes reflexivos, emendando palavras umas 
nas outras, fazendo cordões de lexemas, anulando consoantes. Até a 
piadinha do cara falando com o mineiro me faz rir: 

—- Diz que mineiro só fala vogal, né?

—- Uai, é? ó! 

Eu de cá, reconheço paulistano de longe, carioca a quilômetros, 
gaúcho até debaixo d'água e baiano até fingindo de morto. O sotaque 
do interior de São Paulo se parece com o do interior de Minas, então 
pode ser que eu confunda um pouco. Mas, fico ali naquela área entre o 
norte de São Paulo, o sul e o triângulo mineiros e Goiás. Tenho grandes 
chances de acertar. Como Minas são muitas, é preciso considerar as 
fatias de variados sotaques, na parecença com baianos, paulistas 
interioranos, cariocas forçados e o tipiquíssimo sotaque da região 
metropolitana da capital, Belzonte. Bom, isso é lenda, falamos mesmo 
é Beagá. 

O Nordeste é que sofre com a ignorância do resto do país. Até eu, que 
não sou de nenhum de seus maravilhosos estados, me arrepio quando 
ouço aquela do “sotaque nordestino”. Coisa de quem nunca andou 
por aquelas bandas imensas. Geralmente, o Sicrano que diz isso quer 
se referir ao sotaque da Bahia (que também não é único nem uno). Não 
sei assim certinho discernir, mas bem que identifico um  pernambucano, 
uma paraibana, um cearense, em suas pujanças vocálicas, em seus usos 
do imperativo (coisa que a um mineiro parece o fim do mundo!) e em 
sua majestosa pronúncia consonantal. Na segunda sílaba de “bom dia” 
uma plateia inteira de paraibanos e paraibanas já sabe que venho de 
longe, geralmente das plagas de baixo. Meu “d” africado (djia) soa 
bem diferente lá, onde eles dizem “d” como “d” mesmo. Foi minha 
tristeza em duas gravações diferentes de uma canção pelo músico 
Lenine, recifense de nascença. Na primeira ele cantava “no toque da 



7Concurso TAE 2023  |  CEFET-MG  |  Odontólogo

platinela” com esse “t” todo “t”; na segunda, anos depois, ele cantou 
“platchinela”, como nós aqui falamos. Entristeci, embora a canção 
tivesse continuado bonita. 

Então, sotaque não é coisa simples. Sotaque é pronúncia, é melodia, 
é ginga, é palavra menos e mais usada, é como dizer nos mínimos 
detalhes, é cantando, é modo verbal, é como soa cada vogal ou 
consoante, é um jeito, é uma origem, é como aprendemos a falar com 
as nossas mães, em nossos lugares de convivência. Depois pode ser 
que mude, se misture, se altere, se alterne. Pode ser que até suma, seja 
substituído por outro. Sotaque é aquilo que volta quando a gente faz 
uma visitinha. É aquilo que a gente evita quando tem trauma. Conheço 
gente que mora fora do local natal faz tempo e tem um sotaque 
misturado. A Renata e o Nathan, por exemplo, que são cearenses, já 
misturam um pouco das bolas. Em Minas, são logo reconhecidos como 
estrangeiros; mas quando voltam a Fortaleza, são logo acusados de se 
terem “amineirado”. Nem cá, nem lá, todos, tudo. Um emaranhado no 
outro. Sotaque é o chão na voz, o gesto no jeito. Sotaque, estrangeiro 
ou dentro do Brasil, é lindo. Se não for, pode saber que é valoração de 
outra ordem.

Fonte: RIBEIRO, Ana Elisa. Nossa Língua e outras encrencas. Crônicas. V1. Editora Parábola. 2023. 
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QUESTÃO 01

Considerando as escolhas lexicais e as estruturas oracionais presentes 
no texto, avalie as afirmativas a seguir. 

I- � � �Os trechos “a diferentona da rodada” e “Ficava pau da vida.” 
demonstram o uso de expressões informais.

II- � �No trecho “Meu 'd' africado (djia) soa bem diferente lá, onde eles 
dizem 'd' como 'd' mesmo.”, o pronome relativo “onde” é usado 
para retomar um lugar físico. 

III- �No trecho “É que eu estava entre gaúchos e paulistas, então fiquei 
sendo a diferentona da rodada.”, o “que”, em sua forma coloquial, 
é empregado com valor de explicação e pode ser substituído por 
“porque”.

IV- �No trecho “A Renata e o Nathan, por exemplo, que são cearenses, 
já misturam um pouco das bolas.”, o termo “por exemplo” exerce 
a função adverbial. 

As afirmativas corretas são

a) I e II.

b) I, II e III.

c) I, II e IV.

d) I, III e IV.

e) II, III e IV.
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QUESTÃO 02
 
O texto de Ana Elisa Ribeiro materializa o gênero textual

a) �notícia, cuja finalidade é atualizar o leitor sobre acontecimentos do 
Brasil e do mundo. 

b) �crônica, cuja finalidade é apresentar reflexões sobre um assunto 
ligado ao cotidiano das pessoas. 

c) �conto, cuja finalidade é narrar uma história de forma subjetiva, a 
partir do emprego da primeira pessoa do singular ou do plural. 

d) �carta pessoal, cuja finalidade é estabelecer uma conversa informal 
e subjetiva entre dois interlocutores que apresentam algum grau de 
intimidade. 

e) �artigo de opinião, cuja finalidade é defender um ponto de vista sobre 
um determinado assunto, a partir do emprego da primeira pessoa 
do singular ou do plural.

QUESTÃO 03

O emprego do discurso reportado ocorre em:

a) “Entristeci, embora a canção tivesse continuado bonita.”

b) “Até a piadinha do cara falando com o mineiro me faz rir:”

c) �“Conheço gente que mora fora do local natal faz tempo e tem um 
sotaque misturado.”

d) �“Eu de cá, reconheço paulistano de longe, carioca a quilômetros, 
gaúcho até debaixo d'água e baiano até fingindo de morto.”

e) �“Um amigo paulista, recentemente, contou da história do gringo 
que lhe fez a pergunta do século: o que é isso que vocês dizem 
quando querem passar?”
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QUESTÃO 04 

Considere as expressões em destaque:  

I - �“Em Minas, são logo reconhecidos como estrangeiros; mas quando 
voltam a Fortaleza, são logo acusados de se terem 'amineirado'.”

II - �“É que a gente aprende desde cedo, na escolinha, a pedir 'licença', 
não é mesmo?” 

As vírgulas foram empregadas, correta e respectivamente, nas 
expressões em destaque para separar

a) expressão corretiva e indicar lugar físico. 

b) termos da oração que indicam lugar físico. 

c) uma oração intercalada e indicar lugar físico. 

d) expressão explicativa e indicar circunstâncias. 

e) expressão resumidora e indicar circunstâncias. 

QUESTÃO 05

O texto de Ana Elisa Ribeiro retrata um fenômeno natural denominado 
variação linguística. 

A variação linguística exemplificada pela autora é a

a) etária (idade).

b) diastrática (social).

c) diacrônica (histórica).

d) diafásica (situacional).

e) diatópica (geográfica). 
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QUESTÃO 06 

Leia o fragmento do texto de Marta Scherre, publicado na Revista Galileu. 

O preconceito linguístico deveria ser crime
Marta Scherre

O preconceito linguístico - o mais sutil de todos eles - atinge um dos mais 
nobres legados do homem, que é o domínio de uma língua. Exercer isso 
é retirar o direito de fala de milhares de pessoas que se exprimem em 
formas sem prestígio social. Não quero dizer com isso que não temos o 
direito de gostar mais, ou menos, do falar de uma região ou de outra, 
do falar de um grupo social ou de outro. O que afirmo e até enfatizo é 
que ninguém tem o direito de humilhar o outro pela forma de falar. Nin-
guém tem o direito de exercer assédio linguístico. Ninguém tem o direito 
de causar constrangimento ao seu semelhante pela forma de falar.

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Revista/Galileu/. Acesso em: 23 abr. 2023.

O excerto do texto de Ana Elisa Ribeiro que exemplifica a definição de 
Preconceito Linguístico apresentada por Marta Scherre é

a) �“Sempre me intrigou a valoração social que damos a eles, assim 
sem pensar.”

b) �“Eu de cá, reconheço paulistano de longe, carioca a quilômetros, 
gaúcho até debaixo d'água e baiano até fingindo de morto.” 

c) �“Ficava pau da vida quando um colega ou uma amiga passavam 
duas semanas de férias no Rio de Janeiro e voltavam falando 
carioquês advanced. 'Precisa disso?'”

d) �“Comendo sílabas, engolindo os pronomes reflexivos, emendando 
palavras umas nas outras, fazendo cordões de lexemas, anulando 
consoantes. Até a piadinha do cara falando com o mineiro me faz 
rir: “

e) �“Na primeira ele cantava ‘no toque da platinela’ com esse ‘t’ todo 
‘t’; na segunda, anos depois, ele cantou ‘platchinela’, como nós 
aqui falamos. Entristeci, embora a canção tivesse continuado 
bonita.” 
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QUESTÃO 07

Fonte: Folha, 1º de maio de 2023. 
Disponível em: https://fotografia.folha.uol.com.br/galerias/1764736239562280-charges-maio-
de-2023. Acesso em: 01 maio 2023.

 

O gênero textual “Charge”, de acordo com o Dicionário Oxford 
Language, trata-se de um desenho humorístico, com ou sem legenda 
ou balão, geralmente veiculado pela imprensa e tendo por tema um 
acontecimento atual, que comporta crítica e focaliza, por meio da 
caricatura, uma ou mais personagens envolvidas. 

Considerando o contexto situacional de produção, indique o 
acontecimento atual que é alvo de crítica na Charge.

a) �Crescimento da frequência de uso dos planos de saúde. 

b) �Crescimento de sessões de terapias ambulatórias, com psicólogos e 
fonoaudiólogos. 

c) �Crescimento da demanda por tratamentos cada vez mais caros e 
com critérios frágeis de incorporação ao rol da Agência Nacional de 
Saúde (ANS). 

d) �Crescimento do cancelamento de contratos unilaterais de planos de 
saúde, quando uma das partes, o consumidor ou a operadora de 
saúde, decide romper o vínculo existente.  

e) �Crescimento de queixas, por parte dos consumidores, a respeito da 
negativa de planos de saúde para custear procedimentos fora da 
lista do rol da Agência Nacional de Saúde (ANS).
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Os excertos das canções “Desconstruindo Amélia” e  “Ai que saudades 
da Amélia" referem-se às questões (08) e (09).  

Desconstruindo Amélia

O ensejo a fez tão prendada
Ela foi educada pra cuidar e servir
De costume, esquecia-se dela
Sempre a última a sair

Disfarça e segue em frente, todo dia, até cansar (uhu!)
E eis que de repente ela resolve então mudar
Vira a mesa, assume o jogo, faz questão de se cuidar (uhu!)
Nem serva, nem objeto, já não quer ser o outro, hoje ela é um também

A despeito de tanto mestrado
Ganha menos que o namorado e não entende o porquê
Tem talento de equilibrista
Ela é muita, se você quer saber

Hoje aos 30 é melhor que aos 18
Nem Balzac poderia prever
Depois do lar, do trabalho e dos filhos
Ainda vai pra night ferver

Composição: Pitty.

Disponível em: https://www.letras.mus.br/pitty/249552/#radio:pitty. Acesso em: 23 abr. 2023. 
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Ai que saudades de Amélia

Nunca vi fazer tanta exigência
Nem fazer o que você me faz
Você não sabe o que é consciência
Nem vê que eu sou um pobre rapaz
Você só pensa em luxo e riqueza
Tudo que você vê você quer
Ai, meu Deus, que saudade da Amélia
Aquilo sim é que era mulher

Às vezes passava fome ao meu lado
E achava bonito não ter o que comer
E quando me via contrariado
Dizia: Meu filho, que se há de fazer

Amélia não tinha a menor vaidade
Amélia é que era mulher de verdade
Amélia não tinha a menor vaidade
Amélia é que era mulher de verdade

Às vezes passava fome ao meu lado
E achava bonito não ter o que comer
E quando me via contrariado
Dizia: Meu filho, que se há de fazer

Composição: Ataulpho Alves / Mário Lago

Disponível em: https://www.letras.mus.br/pitty/249552/#radio:pitty. Acesso em: 23 abr. 2023. 
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QUESTÃO 08

No trecho 

“Hoje aos 30 é melhor que aos 18
Nem Balzac poderia prever
Depois do lar, do trabalho e dos filhos
Ainda vai pra night ferver”,

a expressão “ferver” comprova o uso da linguagem

a) literal. 

b) irônica.

c) pejorativa.

d) denotativa.

e) conotativa.

QUESTÃO 09

A relação intertextual entre as canções “Desconstruindo Amélia”  e “Ai 
que saudade da Amélia” é denominada

a) alusão.

b) citação.

c) paródia. 

d) pastiche.

e) paráfrase. 
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QUESTÃO 10

Em briga de marido e mulher, mete-se a polícia!

Antonia Edlane Souza Lins

A constante batalha da mulher pelos seus direitos e pela notoriedade 
social não é recente. Há anos, o movimento feminista busca atenuar 
o estigma de sexo frágil e inferior, evidenciando várias conquistas ao 
longo da história, como o voto, a entrada no mercado profissional e 
o direito de estudar. O problema é que, além de lutar pela equidade 
de gênero, a mulher precisa conviver com o medo de ser agredida 
e morta, consequência da misoginia que afeta a integridade física e 
psicológica das vítimas, o que contribui para a persistência dos casos 
de violência doméstica e do crescente aumento do feminicídio.  

Disponível em: https://www.escrevendoofuturo.org.br/conteudo/biblioteca/nossas-publicacoes/
textos-dos-finalistas/artigo/2791/textos-finalistas-olimpiada-de-lingua-portuguesa. Acesso em: 
29 mar. 2023.

 

No fragmento, para articular as ideias, defendendo um ponto de vista, 
a autora utiliza as seguintes estratégias argumentativas:

a) alusão histórica, comparação, analogia. 

b) alusão histórica, autoridade, causa e consequência. 

c) alusão histórica, comparação, contra-argumentação.  

d) alusão histórica, exemplificação, contra-argumentação.  

e) alusão histórica, exemplificação, causa e consequência.   
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LEGISLAÇÃO

QUESTÃO 11

Segundo o Decreto nº 1.171/1994, que dispõe sobre o Código de Ética 
Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, é 
vedado ao servidor público

a) �facilitar a fiscalização de todos os atos ou serviços por quem de 
direito.

b) �apresentar-se ao trabalho com vestimentas adequadas ao exercício 
da função.

c) �deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou 
do seu conhecimento para atendimento do seu mister.

d) �ser cortês, ter urbanidade, disponibilidade e atenção, respeitando 
a capacidade e as limitações individuais de todos os usuários do 
serviço público.

e) �resistir a todas as pressões de superiores hierárquicos, que visem 
obter quaisquer favores, benesses ou vantagens indevidas em 
decorrência de ações imorais, ilegais ou aéticas e denunciá-las.

QUESTÃO 12

Considerando as formas de provimento de cargo público previstas no 
art. 8º da Lei nº 8.112/1990, é correto afirmar que ocorre provimento 
originário na

a) reversão.

b) nomeação.

c) recondução.

d) reintegração.

e) readaptação.
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QUESTÃO 13

A Lei nº 8.112/1990 estabelece que a remoção é o deslocamento do 
servidor, a pedido ou de ofício, no âmbito do mesmo quadro, com ou 
sem mudança de sede. 

Fará jus à percepção de ajuda de custo, o servidor que for removido

a) a pedido, a critério da Administração.

b) de ofício, no interesse da Administração.

c) �a pedido, para outra localidade, independentemente do interesse da 
Administração, para acompanhar cônjuge ou companheiro.

d) �a pedido, para outra localidade, independentemente do interesse 
da Administração,  por motivo de saúde do servidor, cônjuge, 
companheiro ou dependente que viva às suas expensas.

e) �a pedido, para outra localidade, independentemente do interesse 
da Administração, em virtude de processo seletivo promovido, na 
hipótese em que o número de interessados for superior ao número 
de vagas.

QUESTÃO 14

É um princípio administrativo expresso na Constituição Federal de 
1988, EXCETO:

a) Autotutela.

b) Razoabilidade.

c) Impessoalidade.

d) Segurança Jurídica.

e) Supremacia do Interesse Público.
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QUESTÃO 15

De acordo com o Código Penal Brasileiro (Decreto-Lei nº 2.949/1940), é 
considerado crime contra a Administração Pública: revelar fato de que 
tem ciência em razão do cargo e que deva permanecer em segredo, ou 
facilitar-lhe a revelação. 

É correto afirmar que esse é um crime de 

a) violação de sigilo funcional.

b) usurpação de função pública.

c) violação do sigilo de proposta de concorrência.

d) inserção de dados falsos em sistema de informação.

e) extravio, sonegação ou inutilização de livro ou documento.
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RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

QUESTÃO 16

Antônio é um rapaz que sempre diz a verdade e num certo dia afirmou 
que

• Estudou ou fez ginástica.
• Acordou cedo ou não estudou.
• Não fez ginástica ou trabalhou.

Sabe-se que nesse dia Antônio não trabalhou. 

A partir dessas afirmações e do que se sabe sobre Antônio, pode-se 
concluir que, nesse dia, ele

a) estudou e fez ginástica. 

b) acordou cedo e estudou.

c) estudou e não acordou cedo.

d) não fez ginástica e não estudou. 

e) não acordou cedo e não estudou.
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QUESTÃO 17

Considere a proposição 

Se Carlos é professor e Juliana não é jornalista então Daniel não é 
motorista.

Supondo que o valor lógico dessa proposição seja falso, então, é 
correto afirmar que

a) Carlos é professor, Juliana é jornalista e Daniel é motorista.

b) Carlos é professor, Juliana não é jornalista e Daniel é motorista.

c) Carlos não é professor, Juliana é jornalista e Daniel é motorista.

d) Carlos não é professor, Juliana é jornalista e Daniel não é motorista.

e) �Carlos não é professor, Juliana não é jornalista e Daniel não é 
motorista.

QUESTÃO 18

Em determinado setor de uma empresa, todo funcionário que é otimista 
ou carismático é tolerante, mas não é sincero. Sabendo que nesse setor 
há funcionários sinceros e também funcionários carismáticos, então é 
possível concluir que, nesse setor, necessariamente

a) há ao menos um funcionário que é carismático, mas não otimista.

b) não há funcionário que seja tolerante e sincero, simultaneamente.

c) não há funcionário que seja otimista e carismático, simultaneamente.

d) há ao menos um funcionário que é sincero e outro que não é sincero.

e) �há ao menos um funcionário que seja tolerante e sincero, 
simultaneamente.
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QUESTÃO 19

Considere as seguintes premissas:

• Todas as pessoas que vão ao estádio de futebol gostam de esportes.

• Algumas pessoas que gostam de esportes vão ao estádio de futebol.

• Existem pessoas que gostam de artes.

• Algumas pessoas que gostam de artes vão ao estádio de futebol.

Com base nessas premissas, pode-se concluir que

a) não é possível gostar de artes e de esportes.

b) se vou ao estádio de futebol eu gosto de artes.

c) é possível não ir ao estádio de futebol e não gostar de artes.

d) gostar de esportes é condição necessária para se gostar de artes.

e) gostar de artes é condição suficiente para se ir ao estádio de futebol.

QUESTÃO 20

Seja a proposição T, formada por outras duas proposições, de forma que  
T:  P ↔ Q ∧ (P → Q).

Analisando a tabela-verdade da proposição T, é correto afirmar que T

a) é uma Disjunção.

b) não é uma Contradição.

c) constitui uma Tautologia.

d) não possui valores lógicos verdadeiros. 

e) possui exatamente um valor lógico falso.
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QUESTÃO 21

Considere a função definida por C(x)= 50x + 600, em que x é a 
quantidade de malas produzidas por uma empresa e C(x) o custo total 
de produção. Além disso, a receita obtida com as vendas dessas malas é 
dada pela função definida por R(x) = px  em que p é o preço unitário das 
malas. O lucro obtido é dado pela função L(x) = R(x) − C(x) . Considere, 
ainda, que o empresário queira obter, no mínimo, R$ 40.000,00 de lucro 
com a produção e venda de 100 malas.

O preço cobrado por cada unidade deve ser, em reais, no mínimo, 
igual a 

a) 460,00.

b) 456,00.

c) 411,00.

d) 390,00.

e) 357,00.
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QUESTÃO 22

João passou suas férias em um sítio que tinha um pé de jabuticabas 
com frutas. Ele chegou ao sítio numa terça-feira e chupou, nesse dia, 
10 jabuticabas. No dia seguinte, chupou 14, no outro dia chupou 18 e, 
assim, sucessivamente. Num certo dia, depois de chupar as jabuticabas 
daquele dia, concluiu que havia chupado, ao longo desses dias, um 
total de 280 jabuticabas. No dia seguinte, João foi embora.

Nessas condições, João foi embora desse sítio num(a)

a) domingo.

b) terça-feira.

c) quinta feira.

d) sexta feira.

e) sábado.

QUESTÃO 23

Em um grupo de 103 pessoas, sabe-se que, exatamente, dentre elas, 
85 falam alemão, 74 falam francês e 68 falam árabe. Desse modo, é 
correto afirmar que, dessas pessoas, a quantidade mínima que fala os 
três idiomas citados é

a) 15.

b) 18.

c)  21.

d) 24.

e) 27.
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QUESTÃO 24

A figura abaixo representa uma proposta de logotipo de uma empresa 
e foi construída utilizando-se uma circunferência de raio 4 cm, com 
centro na origem do sistema cartesiano, e uma figura em seu interior, 
em destaque, que passa a ideia de uma gravata borboleta.

Nessa figura, a reta que passa pelos pontos C, H, G e D é a bissetriz 
dos quadrantes ímpares e a reta que passa pelos pontos E, I, J e F é a 
bissetriz dos quadrantes pares.

A área dessa figura em destaque está indicada em

a) 4π + 2.

b) 6π − 2.

c) 8π + 2.

d) 10π − 2.

e) 12π + 2.
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QUESTÃO 25

Uma pessoa ganhou um grande prêmio na loteria e, para distribuir 
parte do prêmio entre os seus 48 parentes, procedeu da seguinte 
forma:

- �aplicou R$ 100.000.000,00 durante 12 meses em um fundo que 
renderia 1 % ao mês;

- �ao final de cada mês, resgatará o rendimento dessa aplicação 
dividindo-o igualmente para 4 de seus parentes;

- �ao final dos 12 meses, pegará para si todo o montante (M) restante 
desse fundo.

Considerando essa situação é correto afirmar que

a) �a cada novo mês o valor resgatado para os 4 parentes será 1% maior 
que o resgate do mês anterior.

b) �o montante desse fundo que a pessoa pegará para si, após o resgate 
para os 4 últimos parentes, será igual à M = 100.000.000,00 (1,01)12.

c) �tanto a aplicação em juros simples quanto a em juros composto 
produzirão o mesmo montante ao final de cada mês.

d) �independentemente do sistema de juros utilizado, o gráfico que 
descreve a evolução do montante dessa aplicação será sempre 
contínuo. 

e) �se o valor do prêmio fosse aplicado por 12 meses, sem a realização 
de retiradas intermediárias, ao final dos 12 meses o rendimento 
seria, exatamente, 12% superior ao valor que as pessoas receberam.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 26 

Um cisto de desenvolvimento não odontogênico da região 
bucomaxilofacial de localização extraóssea é denominado 

a) nasopalatino.

b) nasolabial.

c) dentígero.

d) periapical.

e) residual.

QUESTÃO 27

A relação entre os limites anatômicos em que uma infecção 
odontogênica perfura o córtex externo do osso alveolar e se espalha 
para o músculo circundante e os anexos fasciais é importante para 
determinar o caminho da disseminação da infecção pela via de menor 
resistência. O conhecimento da anatomia desses espaços ajudará 
o cirurgião-dentista a avaliar os achados clínicos e radiográficos no 
diagnóstico e tratamento de infecções bucais e maxilofaciais, de forma 
a se obter acesso cirúrgico e drenagem adequados, evitando lesões 
iatrogênicas e maior morbidade potencial ao paciente. 

Os espaços fasciais primariamente atingidos pelos processos infecciosos 
dos dentes superiores são

a) canino, vestibular e pterigomandibular.

b) massetérico, bucal e pterigopalatino.

c) vestibular, sublingual e palatino.

d) bucal, faríngeo lateral e canino. 

e) infraorbital, bucal e vestibular.
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QUESTÃO 28

A ocorrência de cálculos nas glândulas salivares, sialolitos, é duas 
vezes mais comum em homens, com um pico de incidência entre 
30 e 50 anos de idade. Provoca a estase salivar e pode ocasionar 
uma infecção no parênquima glandular denominada sialodenite. A 
glândula submandibular é afetada em 85% dos casos, ou seja, mais 
frequentemente que a porcentagem de todas as outras glândulas 
combinadas. Uma variedade de fatores contribui para a maior incidência 
de cálculos submandibulares. O diagnóstico pode ser feito pelo exame 
clínico e confirmado por exames de imagem. 

NÃO é considerado sinal da presença de doença obstrutiva da glândula 
submandibular (sialodenite) associada à obstrução por cálculo salivar 
(sialolito) o(a)

a) linfadenopatia cervical.

b) aumento de volume no assoalho bucal.

c) ausência de fluxo salivar na carúncula sublingual.

d) presença de secreção purulenta no orifício do ducto de Stensen.

e) aumento de volume à palpação na região do trígono submandibular.

QUESTÃO 29

A patologia que NÃO deve ser considerada no diagnóstico diferencial 
das alterações patológicas que provocam aumento de volume no 
assoalho bucal é a(o)

a) rânula.

b) cisto dermóide.

c) cisto de erupção.

d) sialodenite da glândula submandibular.

e) pericoronarite aguda de um terceiro molar inferior.
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QUESTÃO 30

Considere o excerto a seguir.

A lesão usualmente pedunculada, com superfície lisa ou lobulada, 
consiste em um aumento de volume, cujo tamanho pode variar de 
poucos milímetros a vários centímetros de diâmetro. A coloração da 
sua superfície varia do rosa ao vermelho e ao roxo, podendo estar 
ulcerada, com marcante predileção pela gengiva, onde a irritação e a 
inflamação gengival resultantes da má higiene oral podem ser fatores 
precipitadores. Os lábios, a língua e a mucosa jugal são as outras 
localizações mais comuns. 
Fonte: (Brad Neville et al. Patologia oral & Maxilofacial. Rio de Janeiro: Elsevier, 2009). (Adaptado)

O texto acima se refere à ocorrência de

a) carcinoma de células escamosas. 

b) fibroma ossificante periférico.

c) paracoccidioidomicose.

d) granuloma piogênico.

e) mucocele.

QUESTÃO 31

A condição anatômica que torna uma exodontia mais fácil é

a) divergência radicular.

b) fusionamento radicular.

c) hipercementose radicular.

d) curvatura ou dilaceração radicular.

e) diminuição do espaço do ligamento periodontal.
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QUESTÃO 32

Recentemente identificou-se uma nova complicação no tratamento 
do câncer e da osteoporose que se assemelha à osteorradionecrose, 
com a exposição de áreas desvitalizadas dos ossos maxilares. Essa 
complicação tem sido observada em pacientes que não foram tratados 
com radiação, sendo denominada osteonecrose dos maxilares induzida 
por medicação (MRONJ; do inglês, medication-related osteonecrosis of 
the jaws).

A respeito dessa complicação, analise as afirmativas a seguir:

I- � �Os pacientes com essas lesões têm em comum o uso de medicação 
antirreabsortiva, geralmente como adjuvante à quimioterapia para 
neoplasias malignas.

II- � �Nos indivíduos que fazem uso de medicações antirreabsortivas, o 
diagnóstico é baseado na identificação de uma área de osso exposto, 
que pode ocorrer de modo espontâneo ou mais comumente após 
procedimento odontológico invasivo.

III- �Os indivíduos que recebem medicações antirreabsortivas/
antiangiogênicas por via oral têm suscetibilidade similar de 
desenvolver MRONJ a de pacientes que recebem a medicação pela 
via venosa.

IV- �Os bifosfonatos, usados para tratar metástases de neoplasias 
malignas e osteoporose, foram os primeiros medicamentos 
associados à MRONJ, pois atuam como inibidores da atividade 
osteoclástica e da angiogênese e dificultam a remodelação óssea.

V- �A MRONJ é uma condição geralmente reversível e responde bem 
a tratamento com antibioticoterapia oral ou desbridamento ósseo.

Estão corretas as afirmativas

a) I e II.

b) I, II e III.

c) I, II e IV.

d) II e IV.

e) III, IV e V.
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QUESTÃO 33

Paciente do sexo masculino, 45 anos, apresenta, na borda lateral 
posterior da língua, úlcera assintomática de 20 mm, com bordas  
endurecidas, não associada a fatores traumáticos, com evolução de 4  
(quatro) semanas. 

Recomenda-se como conduta inicial 

a) �realizar uma biópsia incisional e encaminhar para exame 
histopatológico.

b) �realizar uma biópsia excisional e encaminhar para exame 
histopatológico.

c) prescrever um antibiótico por via oral pelo período de 7 (sete) dias.

d) prescrever um anti-inflamatório não esteróide por via oral.

e) solicitar uma radiografia panorâmica.

QUESTÃO 34

Paciente de 27 anos apresentou-se à clínica odontológica para 
exodontia dos elementos 38 e 48. O paciente pesa 60 Kg, não possui 
comprometimento sistêmico e o anestésico de escolha foi a lidocaína 
2%. Sabendo que já foram utilizados 5 tubetes, o número máximo de 
tubetes de que o dentista pode dispor para finalizar o procedimento é

a) 0.

b) 1.

c) 2.

d) 4.

e) 5.
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QUESTÃO 35

A terapêutica anticoagulante é administrada a pacientes com dispositi-
vos trombogênicos implantados, como válvula cardíaca protética; com 
problemas cardiovasculares trombogênicos, como fibrilação atrial ou 
após infarto agudo do miocárdio; ou com a necessidade de circulação 
sanguínea extracorpórea, como hemodiálise. 

O exame sanguíneo utilizado como teste de escolha na monitorização 
terapêutica do efeito dos anticoagulantes orais é 

a) tempo de tromboplastina parcial ativada.

b) �tempo de coagulação.

c) �tempo de protrombina.

d) �contagem de plaquetas.

e) tempo de sangramento.
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QUESTÃO 36

Uma das formas de tratamento da dor aguda é a inibição da via 
cicloxigenase, representada principalmente pelas enzimas COX-1 e 
COX-2. Os anti-inflamatórios não esteroidais (AINES) são amplamente 
utilizados na prática odontológica por sua alta eficácia. Para pacientes 
portadores de hipertensão arterial, doença cardíaca isquêmica ou 
acidente vascular encefálico, deve-se optar, sempre que possível, por 
AINES não seletivos de COX-2, uma vez que essa enzima é essencial 
na produção de prostaciclinas, importantes na proteção dos vasos 
sanguíneos. 

São AINES inibidores seletivos e específicos para COX-2, apenas,

a) piroxicam, tenoxicam e meloxicam.

b) celecoxibe, meloxicam e nimesulida.

c) diclofenaco, celecoxibe e nimesulida.

d) ibuprofeno, cetoprofeno e cetorolaco.

e) ibuprofeno, diclofenaco e cetoprofeno.

QUESTÃO 37

Sobre o bisel de acabamento das margens de esmalte realizado em 
preparos cavitários para restaurações adesivas diretas, é INCORRETO 
afirmar que

a) �é um artifício técnico que expõe os prismas de esmalte de modo 
perpendicular com a linha de acabamento da cavidade.

b) elimina prismas de esmalte fragilizados.

c) favorece melhor condicionamento ácido.

d) �melhora a estética por aprimorar o acabamento na interface dente/
restauração.

e) �promove compensação completa da força de contração da resina 
composta.
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QUESTÃO 38

Associe os termos referentes à perda de estrutura dental a seguir às 
suas respectivas características.

1- Abfração
2 - Erosão
3 - Atrição
4 - Reabsorção
5 - Abrasão

(  ) �Encontra-se mais frequentemente em superfícies oclusais e incisais; 
pode ocorrer tanto em dentição decídua quanto permanente. 
Exposição pulpar e sensibilidade dentinária são raras devido à 
lentidão da perda de estrutura dentária.

(  ) �Apresenta-se comumente com margens definidas e superfície dura 
e lisa, com maior grau de perda em dentes proeminentes.

(  ) �Apresenta-se na maioria dos casos com uma lesão côncava central 
na dentina, cercada por margem elevada de esmalte. Ocorre 
principalmente em locais sem proteção da secreção serosa das 
glândulas submandibular e parótida.

(  ) �Tem aparência de cunha limitada à região cervical dos dentes. 
Geralmente é um defeito profundo, estreito e costuma afetar um 
único dente, não atingindo os adjacentes.

(  ) �Resulta geralmente de trauma aos tecidos pulpares; continua 
enquanto o tecido pulpar permanecer vital e pode resultar em 
comunicação da polpa com o periodonto.

A sequência correta é

a) 5, 2, 1, 4, 3.
b) 3, 5, 2, 1, 4.
c) 2, 4, 3, 5, 1.
d) 4, 5, 3, 1, 2.
e) 3, 4, 1, 5, 2.
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QUESTÃO 39

Em virtude da pandemia provocada pela disseminação do novo 
coronavírus (Covid-19), um debate importante sobre o uso 
indiscriminado de antimicrobianos ganhou visibilidade, pauta que 
preocupa os órgãos de saúde, pois a ausência de controle no uso 
desse tipo de medicação pode contribuir para o processo de resistência 
bacteriana.

É correto afirmar que, no processo de desenvolvimento de resistência 
bacteriana, 

a) �os antibióticos utilizados de maneira indiscriminada e errônea 
exercem efeitos mutagênicos sobre os microrganismos.

b) �a resistência intrínseca está diretamente relacionada à dose 
administrada no tratamento com antibióticos.

c) �a transposição é um dos tipos de resistência transferível em que 
segmentos curtos de DNA podem conter genes de resistência para 
um ou mais antibióticos.

d) �o aumento da duração terapêutica resulta em diminuição do 
processo e aumento da eficácia.

e) �o contato físico bactéria-bactéria é necessário para que haja 
transferência de material genético na transdução.
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QUESTÃO 40

Associe os diagnósticos às suas respectivas características clínicas e/ou 
radiográficas:

1 - Periodontite crônica

2 - Gengivite granulomatosa

3 - Cisto periapical

4 - Abscesso periapical

(  ) �Áreas afetadas apresentam-se como máculas vermelhas envolvendo 
principalmente papilas interdentais. Dor e sensibilidade são comuns. 
Lesões persistem após instituição de tratamento convencional e 
higienização rigorosa.

(  ) �Dor intensa, sensibilidade à percussão, extrusão dental e tumefação 
de tecidos. Dente afetado não responde aos testes de vitalidade. 
Radiograficamente se apresenta como espessamento do ligamento 
periodontal apical ou imagem radiolúcida mal definida. 

(  ) �Eritema gengival difuso, perda de inserção clínica e presença de 
bolsas periodontais com mais de 3 a 4 mm de profundidade.

(  ) �Ausência de sintomas, podendo ocorrer mobilidade e deslocamento 
de dentes adjacentes. Radiograficamente, apresenta-se como área 
radiolúcida bem circunscrita associada ao ápice do dente.

A sequência correta é

a) 2, 4, 1, 3.

b) 4, 3, 1, 2.

c) 1, 3, 2, 4.

d) 3, 2, 4, 1.

e) 2, 1, 3, 4.
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QUESTÃO 41

Preencha as lacunas sobre o mecanismo de ação biológica dos 
antibióticos.
As penicilinas são antibióticos que possuem alta toxicidade seletiva, ou 
seja, exercem sua ação sobre o agente agressor causando o mínimo 
de dano ao hospedeiro. Isso se dá principalmente pela sua atuação 
na , seu mecanismo de ação. Essa 
característica faz com que essas substâncias sejam mais eficazes em 
alguns processos infecciosos do que em outros e que sua ação biológica 
tenha um efeito . 

A sequência correta é

a) síntese de proteínas; bacteriostático.

b) síntese de parede celular; bactericida.

c) síntese de ácidos nucléicos; bactericida.

d) membrana plasmática; bacteriostático.

e) síntese de parede celular; bacteriostático.

QUESTÃO 42

Em visita ao consultório, paciente M.L., 35 anos, apresentou queixa 
dolorosa pulsante na região dos elementos 35 e 36. Ao exame clínico, 
foi possível identificar edema e fístula na papila interdental e dor à 
percussão no dente 35. No exame radiográfico, observou-se perda 
óssea na crista óssea entre os elementos e no terço superior da face 
distal da raiz do 35. O dente 36 é tratado endodonticamente. 

Para o caso descrito, o diagnóstico e o tratamento são, respectivamente,

a) abscesso periapical; tratamento endodôntico do 35.
b) pericoronarite; irrigação com antisséptico do 35 e do 36.
c) abscesso periodontal; raspagem e alisamento radicular do 35.
d) �abscesso periapical; tratamento endodôntico do 35 e retratamento 

do 36.
e) �abscesso periodontal; tratamento endodôntico e raspagem e 

alisamento radicular do 35.
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QUESTÃO 43

Os sais anestésicos utilizados em odontologia possuem característica 
vasodilatadora, o que demanda a adição de um vasoconstritor à solução 
anestésica para propiciar maior duração da ação do fármaco e reduzir o 
risco de toxicidade. Dentre os tipos de vasoconstritores mais utilizados, 
está a epinefrina que, apesar de sua alta eficácia, é contraindicada para 
pacientes com histórico de doenças cardíacas isquêmicas. 

Sobre a ação da epinefrina, é correto afirmar que

a) exerce ação somente sobre receptores adrenérgicos tipo α.

b) �diminui, na concentração de 1:50.000, a possibilidade de um efeito 
“vasodilatador rebote”.

c) �interage com receptores β1 no coração, diminuindo frequência 
cardíaca e força de contração.

d) �promove dilatação dos vasos sanguíneos da musculatura esquelética 
pela ligação aos receptores α1.

e) �promove constrição dos vasos da rede venosa e arteriolar da área 
injetada por meio da estimulação de receptores α1.
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As questões de (44) a (49) referem-se ao disposto no Decreto nº 
7.003/2009.
 

QUESTÃO 44

A perícia oficial em saúde poderá ser realizada por meio de avaliação 
presencial e

a) análise documental. 

b) avaliação por meio da telemedicina. 

c) avaliação por meio da telesaúde e análise documental. 

d) �avaliação por meio da telesaúde, quando expressamente autorizada 
pelo servidor, ou análise documental. 

e) �avaliação por meio da telemedicina, quando expressamente 
autorizada pelo servidor, e análise documental. 

QUESTÃO 45
 

A perícia oficial em saúde poderá ser dispensada na seguinte situação:

a) �Quando o servidor apresentar atestado de saúde constando 
identificação própria e do profissional emitente, registro deste no 
conselho de classe e o tempo provável de afastamento for inferior a 
15 dias corridos.

b) �Quando o servidor encaminhar o atestado de saúde por meio da 
plataforma digital do Governo Federal no prazo de quinze dias úteis, 
contados da data de início do afastamento. 

c) �Quando, somadas a outras licenças para tratamento de saúde 
gozadas nos últimos doze meses, a licença for inferior a cinco dias. 

d) �Quando o atestado de saúde for encaminhado por meio de plataforma 
digital do Governo Federal, no prazo de cinco dias corridos. 

e) �Quando o período de afastamento não for superior a cinco dias. 
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QUESTÃO 46

A perícia odontológica deverá ser realizada por 

	
a) médico. 

b) cirurgião dentista. 

c) médico do trabalho. 

d) médico, desde que o periciado concorde. 

e) �médico, desde que comprove que não tenha cirurgião dentista no 
quadro de servidores. 

QUESTÃO 47 

A licença para tratamento da própria saúde será concedida ao servidor, 
a pedido ou de ofício, por meio de 

a) �Perícia Oficial Singular em caso de licença que exceda 120 dias 
no período de doze meses, a contar do início do primeiro dia de 
afastamento. 

b) �Dispensa de Perícia Oficial em Saúde em caso de licença que não 
exceda 5 dias, no período de doze meses, a contar do início do 
primeiro dia de afastamento.  

c) �Junta Oficial em Saúde em caso de licença que exceda 120 dias 
de afastamento, no período de doze meses, a contar do início do 
primeiro dia de afastamento. 

d) �Perícia Oficial Singular em caso de licença que não exceda 90 dias 
de afastamento, no período de doze meses, a contar do início do 
primeiro dia de afastamento. 

e) �Dispensa de Perícia Oficial Singular em caso de licença que não 
exceda 60 dias de afastamento, no período de doze meses, a contar 
do início do primeiro dia de afastamento. 
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QUESTÃO 48

A avaliação por junta oficial em saúde será realizada por, no mínimo, 

a) um médico e um cirurgião dentista. 

b) um médico e três cirurgiões dentistas. 

c) dois médicos ou um cirurgião dentista. 

d) dois médicos e dois cirurgiões dentistas. 

e) dois médicos ou dois cirurgiões dentistas. 

QUESTÃO 49

Em caso de licença para tratamento de própria saúde, o servidor deverá 
enviar o atestado de saúde em plataforma digital do Governo Federal 
no prazo de até 

a) cinco dias corridos contados do início do afastamento do serviço. 

b) cinco dias corridos contados do fim do afastamento do serviço. 

c) dois dias corridos contados do fim do afastamento do serviço. 

d) cinco dias úteis contados do início do afastamento. 

e) dois dias úteis contados do fim do afastamento. 
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QUESTÃO 50

Segundo a Lei nº 8.112/1990, no período de 12 (doze) meses, a licença 
por motivo de doença em pessoa da família será concedida por até 

a) 60 dias, consecutivos ou não, mantida a remuneração do servidor. 

b) 90 dias, consecutivos ou não, mantida a remuneração do servidor. 

c) 150 dias, consecutivos ou não, mantida a remuneração do servidor. 

d) �60 dias, consecutivos ou não, mantida a remuneração do servidor, e 
mais 90 dias, consecutivos ou não, não mantida a remuneração do 
servidor. 

e) �90 dias, consecutivos ou não, mantida a remuneração do servidor, e 
mais 60 dias, consecutivos ou não, não mantida a remuneração do 
servidor.  
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DISCURSIVA

Durante a pandemia no novo coronavírus (Covid-19), muitas adequa-
ções foram necessárias no atendimento em saúde, principalmente em 
procedimentos odontológicos onde há produção de aerossóis em lar-
ga escala. Dentre essas adequações, ficou evidente a necessidade de 
reforço na paramentação dos profissionais para segurança própria, da 
equipe e dos pacientes, no intuito de diminuir infecções cruzadas.

Segue abaixo trecho de nota técnica divulgada pelo Conselho Regional 
de Odontologia de Minas Gerais em 07 de julho de 2021:

“O uso de EPI deve ser completo para todos os profissionais de saú-
de bucal no ambiente clínico: gorro descartável, máscara N95/PFF2 ou 
equivalente, óculos de proteção com barreiras laterais, protetor fa-
cial (face shield), capote ou avental de mangas longas impermeável 
(gramatura mínima de 50 g/m2) e luvas. Em situações de escassez de 
aventais impermeáveis com gramatura superior a 50 g/m2, admite-se a 
utilização de avental de menor gramatura (no mínimo 30g/m2), desde 
que o fabricante assegure que esse produto seja impermeável. As luvas 
e capote ou avental devem ser removidos e descartados como resíduos 
infectantes após a realização de cada atendimento.” 

(NOTA TÉCNICA CRO-MG Nº 002/2021)

Considerando o trecho acima e a sua experiência profissional nos últi-
mos anos, REDIJA um texto dissertativo, de até 30 (trinta) linhas, abor-
dando o impacto desses novos protocolos na prática diária tanto na 
prevenção da Covid-19 como na de outras doenças, já anteriormente 
conhecidas e presentes nos atendimentos eletivos.



TEÓRICO-PRÁTICA

1- �As infecções odontogênicas podem ocasionar sérias consequências 
se não forem tratadas imediata e adequadamente. É primordial 
compreender por completo a patogênese e a progressão natural 
das infecções na região da cabeça e do pescoço e reconhecer os 
fatores de risco, assim como os sinais e sintomas de cada estágio 
da sua progressão para proporcionar o diagnóstico e o tratamento 
adequados.

A respeito desses processos infecciosos, responda , em até 10 (dez) 
linhas, as questões a seguir.

a) �CITE 2 prováveis espaços fasciais primários para os quais uma 
infecção no periápice de um segundo molar inferior possa progredir.

b) �CITE as 5 características clínicas que distinguem a fase de celulite da 
fase de abscesso nos processos infecciosos de origem odontogênica.

c) ���Qual a principal e mais efetiva forma de tratamento desses processos 
infecciosos, de localização intra e extrabucal, na fase de abscesso?
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2- �Paciente G.S.V apresenta-se para tratamento com queixa de 
mobilidade no elemento 24. Durante anamnese, relata que a dor 
ao toque se iniciou há mais ou menos 10 dias, tornando-se intensa 
e espontânea nas últimas 24 horas, quando começou o quadro 
febril. Ao exame clínico do elemento 24, foram constatados discreto 
edema facial, presença de bolsa periodontal de 7mm na face mesial 
e gengiva eritematosa. No exame radiográfico, do mesmo dente, foi 
observado sobrecontorno de restauração na face mesial, aumento 
de espaço de ligamento periodontal mesial e apical e perda de 
lâmina dura. Na avaliação oclusal, foi detectado contato prematuro 
entre a restauração do elemento 24 e os elementos 34 e 35. 

Considerando o caso clínico acima, responda sucintamente, em até 10 
(dez) linhas, as questões a seguir.

a)	 Qual o provável diagnóstico do elemento 24? Explique.

b)	Qual plano de tratamento deve ser instituído?
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